

С П Р А В К А
о работе Центральной научной библиотеки
ДВНЦ АН СССР за 1977 год.

Центральная научная библиотека Дальневосточного научного центра АН СССР основана в 1932 году, является научно -вспомогательным подразделением ДВНЦ, находится в ведении Библиотечного совета при Президиуме АН СССР. С 1975 г. она представляет собой централизованную систему из 15 библиотек, 8 из которых являются отделениями ЦНБ (с единым управлением, штатом, бюджетом, фондом, с централизацией основных процессов библиотечно-библиографический работ: комплектования, учета, обработки литературы, ведение сводного каталога, обслуживания читателей по междубиблиотечному абренеминту, информационной работы.).

Готовясь к юбилею Октября и принимая участие во Всесоюзном смотре работы библиотек, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, библиотеки ДВНЦ активизировали работу по пропаганде литературы о возрастании руководящей роли КПСС в развитом социалистическом обществе, по теоретическим вопросам, выдвинутым XXII съездом КПСС, узловым проблемам советской науки, роли КПСС в борьбе за единство коммунистического движения.

В связи с выходом постановления ЦК КПСС "О проекте Конституции СССР (май 1977 г.) библиотеки центра провели большую работу по пропаганде основных положений Конституции СССР. При этом использовались различные формы индивидуальной и массовой работы: встречи с учеными, организация картотек, стендов, книжно-иллюстративных выставок "Основной закон нашей жизни", где демонстрировалась литература о росте благосостояния и культурного уровня народа, сущности советской демократии и т.д.

К юбилею Октября библиотеками был проведен ряд мероприятий:

- На выставках новых поступлений была выделена рубрика "Издано к 60-летию Октября".
- Оформлен цикл выставок о Великой Октябрьской социалистической революции и о достижениях советской науки.
- Организован уголок "Навстречу 60-летию Великого Октября".
- Составлены тематические картотеки : "К 60-летию Великого Октября", "К проекту новой Конституции" и "Пятилетка качества в действии".
- Оформлена папка газетных статей к 60-летию Октября.

Плановые задания коллектива библиотеки выполнил, добившись значительного улучшения количественных и качественных показателей в библиотечно-библиографическом обслуживании научных работников. Были проведены большие внеплановые мероприятия по передвижке фондов и улучшению их организации.

За год библиотеки обслужили 4120 читателей (или 103 % плана), основной контингент которых составляют научные работники (40,3%) и специалисты (38%), число читателей из неакадемических учреждений составило 158 человек. Количество посещений - 81700, книговыдача - 430800, в т.ч. общественно-политической - 21500, из них классиков марксизма-ленинизма - 3500 печ. ед. Выдано в копиях 2517 экз. Средняя посещаемость - 21,0; средняя читаемость - 101,9; обращаемость фонда - 0,5.

Услугами МБА пользовались 160 абонентов, в т.ч. иногородних 125. Выдано литературы 1171 печ. ед., перенаправлено заявок в порядке координации 462, получено литературы для читателей ЦНБ из других библиотек 4440 печ. ед.

Библиотека насчитывает около 700 000 экз. специализированной литературы. Новые поступления за год составили 32888 печ. ед., в т.ч. иностранной - 11151 печ. ед. С 1977 года ЦНБ стала проводить очное комплектование своих отделений на основе поступлений из Библиотеки по естественным наукам АН СССР и по всесоюзному книгообмену. Информация о книжном фонде велась с помощью выставок новых поступлений (390), тематических выставок (41), бюллетеней новых поступлений (18), тематических картотек (13), групповой (3) и индивидуальной информации (20).

Обеспечение ученых текущей библиографической информацией возложено в основном на Отдел научной информации ДВИЦ, созданный в 1972 году. Библиотека предоставляет ОНИ свои фонды, выявляет библиографическую обеспеченность разрабатываемых в НИУ ДВИЦ тем и направлений, оказывает библиографическую помощь в описании произведений печати.

За год сделано 8000 справок по запросам читателей, в т.ч. одна письменная. В целях пропаганды библиотечно-библиографических знаний среди научных работников проведено 5 семинаров, 3 обзора библиографических пособий, прочитано 2 лекции по "Индексу научных ссылок" (справочному пособию, издаваемому в США).

Продолжалась работа над тремя ретроспективными библиографическими краеведческими указателями и сводным каталогом зарубежных периодических изданий, имеющихся в крупнейших библиотеках г. Владивостока (вып. 3).

Проделана определенная работа по улучшению каталогов (отредактированы 35 ящ. алф. и 50 ящ. систематического) и организации книжного фонда, с целью совершенствования которого проводилась работа по разделению фонда активного пользования и фонда на базе отдела обслуживания и фонда пассивного пользования на базе книгохранения. Продолжалось изучение закономерностей формирования книжных фондов научных библиотек.

В отчетном году совершенствовались методы руководства библиотеками сети. Методическое руководство сетью библиотек и отделений осуществлялось всеми функциональными отделами ЦНБ. Для библиотек сети был проведен 4-х дневный семинар, на котором был дан анализ деятельности библиотек сети за пятилетие и т.д. На семинаре выступили гости из ГПНТБ СО АН СССР зав. научно-методическим отделом Г.И. Новикова и зав. отделом отечественного комплектования Н.И. Уварова, которые после семинара встретились с работниками библиотеки и дали ценные консультации по организации библиотечной работы.

С целью проверки и оказания методической и практической помощи по организации книжных фондов, ведению каталогов, составлению планов и отчетов и др. вопросам работники библиотеки выезжали в командировки в ХабКНИИ, на Горнотаежную станцию и станцию Служба солица, Морской заповедник и т.д.

Сделан анализ годовых отчетов и планов работы библиотек сети за 1976 г.

За отчетный период в ЦНБ прошли производственную практику студенты IV курса Хабаровского гос. института культуры.

Штат библиотеки 51 человек.

19.01.78г.

Зам. директора ЦНБ

Михайлов

/Михайлов/.

19.01.78 R.

СИПАВКА

о работе Центральной научной библиотеки Дальневосточного научного центра Академии наук СССР за 1977 год

717989 Центральная научная библиотека Дальневосточного научного центра АН СССР — одна из крупнейших библиотек Дальнего Востока, насчитывающая 700 000 экз. специализированной литературы, при этом 43 % от общего фонда составляют издания на иностранных языках. (280699)

За 1977 год библиотека обслужила 4120 читателей, в основном научных работников и специалистов центра. Контингент научных работников составил 40,3%, специалистов 36%. Количество посещений - 8700, книгоиздания - 430800, в т.ч. общественно-политической - 21500, из них классиков марксизма-ленинизма - 3500. Выдача иностранной литературы составила 42% от общего количества книгоиздания. В последние 3 года практикуется выдача ксерокопий статей из отечественных и зарубежных периодических изданий. За год выдано читателям 2500 ксерокопий. Средняя посещаемость по библиотеке - 21, средняя читаемость 101,9, обращаемость фонда - 0,5.

Услугами МДА пользовались 160 абонентов, в т.ч. иногородних - 125, им выдано ГГП печ.ед. Новые поступления за год составили 32888 печ. ед., в т.ч. иностранной - 11151 печ. ед. Организовано выставок новых поступлений - 390, тематических выставок - 41, бюллетеней новых поступлений 18, тематических картотек 13. Обеспечение ученых текущей информацией возложено на Отдел научной информации. Библиотека представляет ОНТИ свои фонды, выявляет библиографическую обеспеченность разрабатываемых в НИУ ДВНЦ тем и направлений, оказывает библиографическую помощь в описании произведений печати.

За год выполнено 8000 устных справок. В целях пропаганды библиотечно-библиографических знаний среди научных работников проведено 5 семинаров, 3 обзора по библиографическим пособиям, прочитано 2 лекции по "Индексу научных ссылок" (справочное пособие, издаваемое в США).

Продолжалась работа над 3 ретроспективными библиографическими указателями и сводным каталогом зарубежных периодических изданий, имеющимися в крупнейших библиотеках г. Владивостока (Вып. 3).

Проделана определенная работа по улучшению алфавитного и систематического каталогов и организации книжного фонда. Проводилась работа по выделению фонда пассивного пользования. Продолжалось исследование по закономерностям формирования книжного фонда библиотеки.

В отчетном году совершенствовалось методическое руководство библиотеками сети.

10.04.78
negative 2231 worn
35955

Готовясь к Юбилею Октября и принимая участие во Всесоюзном смотре работы библиотек, посвященном 60 -летию Великой Октябрьской социалистической революции, библиотека ДВНЦ активизировали работу по пропаганде литературы о возрастании руководящей роли КПСС в развитом социалистическом обществе, по теоретическим вопросам, выдвинутым XXV съездом КПСС, узловым проблемам советской науки, роли КПСС в борьбе за единство коммунистического движения.

В связи с выходом постановления ЦК КПСС "О проекте Конституции СССР" (май, 1977 г.) библиотека центра и её отделения провели значительную работу по пропаганде основных положений Конституции СССР. При этом использовались различные формы индивидуальной и массовой работы: встречи с учеными, организация картотек, стендов книжно -иллюстративных выставок под общим заголовком "Основной закон нашей жизни", где демонстрировалась литература о росте благосостояния и культурного уровня советского народа, сущности советской демократии и т.д.

Плановые задания коллектива Центральной научной библиотеки ДВНЦ АН СССР выполнил и по некоторым показателям (читатели) перевыполнил. Проведены внеплановые работы по передвижне фондов и улучшению их организации.

Директор ЦНБ ДВНЦ АН СССР *Л. Соловьев* М.С. Соловья